12 QUESTAOQ: (2,0 pontos)

Considere os pontos P e Q pertencentes a circunferéncia de centro na origem e raio 1, conforme
representacéo abaixo.

y
A
Q
60,
O30 T x
P
Determine a distancia entre P e Q.
Célculos e respostas:
Pela lei dos cossenos
—_—2 —2 —2 @ — @ — e 30 —
PQ =0Q +OP -20Q . OP cos150° =1+1- 2.1.1§- g::2+«/§ P PQ= 2+«/§
o

ou

3 16
P (cos 30°, — sen 30°) = P{,- —T e

2 Z'ﬂ

® 1 430

Q (- cos 60°, sen 60°) = Q¢- _,£7

27z,

Logo,

%:\/(«/5+1)2 +W§+1)2 _ 2+J§

4 4




22 QUESTAO: (2,0 pontos)

Avaliou-se um grupo de alunos da UFF, classificando-se, cada um deles, em doente ou saudavel.
Em relacdo a esse grupo, garante-se que dentre os alunos saudaveis em um dia, 90% ainda estardo saudaveis no
dia seguinte e dentre os doentes, 60% ainda estardo doentes no dia seguinte.

Considere a observacéo desse grupo de alunos em trés dias consecutivos. Sabe-se que no primeiro dia
20% dos alunos estejam doentes.

a) Determine a porcentagem de alunos que ainda estardo doentes no segundo dia.
b) Escolhido um aluno ao acaso, no terceiro dia, determine a probabilidade de ele estar saudavel.

Célculos e respostas:

Consideremos um conjunto com N alunos

N alunos

0,8 N 0,2 N
saudaveis doentes
0,72N 0,08 N 0,12 N 0,08 N
saudaveis doentes doentes saudaveis

a) No segundo dia 12% dos alunos ainda estaréo doentes.

b) Como a proporcdo se mantém, no terceiro dia 80% dos alunos estardo saudaveis e a probabilidade ser& de
80%.




32 QUESTAO: (2,0 pontos) A

Os graficos da fungéo polinominal p
e da reta r estdo representados na figura ao
lado.

a) Calcule o resto da divisao de p(x) por x — 3.

b) Escreva a equacéo der.

c) Determine a expressao que define p, sabendo
gue as trés Unicas raizes de p séo reais.

Célculos e respostas:

a) O resto da divisdo de p(x) por x — 3 é igual a p(3) = 4.

b) A reta r contém os pontos (0,2) e (3,4), logo sua equacéo é

4-
—-2=
Y 3

2
x-0) b - 2=
o( ) y

w|N

x b :§x+2 ou3dy—-2x=6
b) A reta e o polinémio se interceptam em (-3, 0). Logo, as raizes de p sédo -3, 1 e 4.

Dai,

pX)=a(x-1) (x+3) (x—4).

Mas p(3) = 4. Logo, a(2)(6)(-1) =4 e a= - %

Assim, p(x) = - %(x ~1)(x + 3)(x — 4)




42 QUESTAO: (2,0 pontos)

Considere a funcéo f definida por

Pede-se:

a) f(0)
b)  (fof) (-2)

c) o valor de m tal que f(m) = — 125

2,1
d f (4)

Célculos e respostas:

a) f(0)=0

b) (fof) (~2)= f[f(-2)]=f[-8]=—-512

c)f(m)=-125 P m=-5




52 QUESTAO: (2,0 pontos)

A figura mostra a piramide regular OABCDEF de base hexagonal cuja altura tem a mesma medida das
arestas da base.

O

A

Pelo ponto médio M, da altura@, traca-se 0 segmento MN perpendicular a aresta ocC.
Sabendo que MN mede 5 cm, determine o volume da piramide.

Célculos e respostas:

x/2

x/2

(c0f =6af +(caf v

Co’=22 b CO = x+2
DONM ~ DOQC

_— =-—— p =§ b x=10«/§cm




M atematic a G abar
Grupo I e J
Célculos e respostas:
O volume da piramide é dado por
® x2./30 3
v=l G X824y =X B 1042)3 33
3 e 2
ltura
Area da
base

V = 1000 v6 cm®




